

习近平致电祝贺 柬埔寨国王西哈莫尼 登基20周年

新华社北京10月29日电 10月29日，国家主席习近平致电柬埔寨国王西哈莫尼，祝贺他登基20周年。

习近平指出，西哈莫尼国王登基以来，为柬埔寨和平稳定、发展振兴、国际交往作出重要贡献，长期致力于弘扬中柬传统友谊。在我们共同引领下，中柬命运共同体进入高质量、高水平、高标准的新时代，“钻石六边”合作架构不断走

深走实，“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设取得积极进展，“中柬人文交流年”办得有声有色，给两国人民带来实实在在的益处。

习近平强调，中柬是同甘共苦、守望相助的铁杆朋友。我高度重视中柬关系发展，十分珍视同柬埔寨王室的传统友谊，愿同西哈莫尼国王一道努力，加强对两国关系的战略引领，推动中柬命运共同体建设结出更多硕果。

习近平同赞比亚总统希奇莱马 就中赞建交60周年互致贺电

新华社北京10月29日电 10月29日，国家主席习近平同赞比亚总统希奇莱马互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，建交60年来，中赞关系历经国际风云变幻考验，始终坚持真诚友好、携手共进。近年来，两国高层交往频繁，政治互信持续深化，务实合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，有力造福两国和两国人民。今年

9月，希奇莱马总统来华出席中非合作论坛北京峰会，我们就两国关系未来发展作出重要战略指引。

习近平强调，我高度重视中赞关系发展，愿同总统先生一道努力，以两国建交60周年为契机，弘扬传统友好，坚定相互支持，加强全方位合作，在新时代新征程上携手推进各自国家现代化事业，不断夯实中赞全面战略合作伙伴关系，构建更加紧密的中赞命运共同体。

希奇莱马表示，建交60周年是赞中关系的重要里程碑。两国建立在相互尊重、合作共赢、共同繁荣基础之上的伙伴关系，为各自国家发展作出重大贡献。坦赞铁路、下凯富峡水电站等合作项目成果斐然。赞比亚将继续支持共建“一带一路”等重大倡议，同中方共同推动构建人类命运共同体。我愿同主席先生一道，共创美好未来，推动赞中全天候友谊和全面战略合作伙伴关系取得更大发展。

习近平同芬兰总统斯图布会谈

(紧接一版) 全球可持续发展、人工智能治理等问题的沟通和合作，携手维护世界和平稳定，推动构建平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。明年是中国同欧盟建交50周年，希望芬方继续为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用，实现中芬关系、中欧关系相互促进、共同发展。

斯图布表示，我非常高兴在就任总统不久后访华，时隔14年再次同习近平主席会面。从那时以来世界形势发生很大变化。中国取得了令人惊叹的发展成就。建交74年来，芬中始终相互尊重、真诚

相待、平等对话，双边关系保持良好发展，合作领域不断拓展，取得丰硕成果。芬方坚持一个中国原则，愿同中方共同庆祝好明年建交75周年，密切高层交往，扩大人文交流，深化经贸、绿色能源、可持续发展等领域务实合作。芬方赞赏中方在国际关系中坚持大小国家一律平等，赞赏习近平主席为解决当今世界各种全球性挑战提出的重大倡议理念，重视中方在国际事务中的重要影响以及发挥的稳定性、建设性作用，愿同中方加强多边沟通协作，为促进世界和平与稳定作出贡献。欧中经

济紧密相连，“脱钩断链”“新冷战”不符合任何一方利益。芬方愿为推动欧中关系顺利发展发挥积极作用。

双方还就乌克兰危机和巴以冲突等问题深入交换意见。习近平阐述了中方原则立场，表示愿同包括芬兰在内的有关各方共同努力，继续为推动和平解决危机发挥积极作用。

会谈后，两国元首共同见证签署教育、水利、环境保护、循环经济、农产品等领域多项双边合作文件。

双方发表《关于推进中芬面向

未来的新型合作伙伴关系的联合工作计划(2025—2029)》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为斯图布和夫人苏珊娜举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中芬两国国歌。斯图布在习近平陪同下检阅中国人民解放军军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为斯图布夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

市委常委会召开会议

(紧接一版) 用好用足专项债、超长期特别国债等各类资金，紧盯重点领域强化调度，采取务实有力举措，持续推动经济回升向好。要紧紧围绕工业立市、工业兴市、工业强市，以现代农业为基础、先进制造业为龙头、现代服务业为牵引，大力发展农业产业化，加快传统产

业转型升级、新兴产业发展壮大，着力提升生产性服务业水平，深入推进一二三产融合发展，加快构建现代化产业体系。要引导各县区立足实际，发挥自身优势，明确主攻方向，不断做大做强县域经济，为全市高质量发展作出更大贡献。要牢固树立产业链思维，聚焦重点产业补链延链强链，深入

作的科学化、法治化、专业化水平，以新思路新办法打开工作新局面。

会议听取全市生活垃圾分类工作情况汇报，要求不断提升垃圾分类的便利性，持续加强智能化监管、系统化治理、减量化使用、资源化利用，发挥市场机制作用，积极培育壮大绿色循环经济，引领绿

色低碳生活新时尚。

会议还研究了其他事项。市委副书记、市长张壮，市委副书记杨斌，市委常委张建国、刘志和、甘毅、何国炬、文东福、邓娟娟、高贤斌、张华出席会议。

市人大常委会主任刘传林、市政协主席陈鸿宁列席会议。

为区域可持续发展提供助力

(上接一版) 近年来，我市深入贯彻落实习近平生态文明思想，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，推动产业转型升级，并从下好规划设计

“先手棋”、打好产业升级“主动仗”、打好减污降碳“组合拳”等方面，推进绿色智慧型城市建设。2020年至2023年，我市地表水水质连续四年位列全国第一，今年前三季度继续保持第一。

集中力量抓工业强产业 引导各类资源要素向先进制造业集群汇聚

(紧接一版) 要求做足做好农产品精深加工文章，推动一二三产融合发展，打造全产业链条，带动更多群众增收致富。

谭不创强调，要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，树牢全市“一盘

棋”思想，压紧压实各县区拼经济、稳增长工作责任，激发主观能动性，充分发挥县域经济发展主战场、主阵地、主力军作用，为全市高质量发展作出更大贡献。要牢固树立产业链思维，聚焦重点产业补链延链强链，深入

开展以商招商、产业链招商，积极打造产业集群，加快培育壮大现代化产业体系。要用心用情用力为企业做好服务，为企业排忧解难，与企业共谋发展，激发企业创新活力和发展的内生动力。各级领导干部要不断提高抓经济

工作的能力和水平，增强前瞻意识、加强战略性谋划，勇于担当、敢于创新，加快推动经济持续回升向好。

市领导高贤斌、张华、汤振国分别参加有关调研。

让机器更聪明地“对话”



工人正在操作设备。

(上接一版) “思必驰智能座舱研发生产基地项目，是思必驰在软件领域向硬件领域拓展的首个基地，也是柳州建设国际新能源汽车产业高地的重要项目之一。”广西思必驰科技有限公司常务副总经理施宋磊介绍，思必驰是国内领先的对话式人工智能平台公司，拥有全链路的智能语音语言技术，由高始兴和俞凯两位创始人于2007年在英国剑桥创立。企业将基地选址落在柳东新区，与上汽通用五菱汽车股份有限公司、广西柳工集团有限公司等合作伙

(包括东盟小语种)、AI芯片、大数据应用等方面，构建“基础研究、产业化开发、市场推广”的全链条研发体系。

10月27日，柳州市智能终端及机器人产业发展合作大会召开，思必驰携AI追踪双目语音摄像头、AI转写麦克风音箱、AI办公本等产品参展，引起广泛关注。施宋磊说，语音交互实际上就是智能机器人与外界沟通的一个窗口，而让机器人识别并执行指令，就是思必驰能够发挥专长的地方。

自今年投产以来，思必驰智能座舱研发生产基地已生产15万件智能汽车产品和20多万件配套IoT(物联网模块)模组产品。“现在订单多、生产忙，我们计划进一步扩大生产。”施宋磊说，根据规划，项目最终可实现年产汽车电子产品350万件的生产能力，包括年产150万件智能汽车产品和200万件配套IoT模组产品。“接下来，我们计划‘反哺’柳州，努力带动更多芯片、电子元器件、液晶屏等上下游产业链企业落户柳州，抱团发展，为柳州先进制造业发展贡献力量、实现双赢。”施宋磊说。

(谢耘 莫雨田 文/图)

发展机器人物联网 推进机器人广泛应用

——访均普人工智能与人形机器人研究院院长郭继舜

“通用机器人最重要的应用，一方面是应用于工业场景，从事生产；另一方面应用于生活环境，提供服务。从技术看，工业用途推广到民生服务，需要基于工业上的数据积累、技术积淀、场景认知做基础。柳州拥有雄厚的工业基础，发展通用机器人，具备条件和契机。”10月27日，来柳参加市智能终端及机器人产业发展合作大会的均普人工智能与人形机器人研究院院长郭继舜在接受媒体专访时表示。

2023年2月，工信部等17部门联合印发的《“机器人+”应用行动实施方案》提出，面向社会民生改善和经济发展需求，遴选出有一定基础、应用覆盖面广、辐射带动作用强的重点领域，聚焦典型应用场景和用户使用需求，开展从机器人产品研发、技术创新、场景应用到模式推广的系统性推进工作。郭继舜表示，把握机器人产业

发展关键期，柳州应发展适用于机器人的工业物联网系统。通过系统能自行发出指令，赋予机器人智慧，调度机器人协同工作，使机器人能够独立执行关键任务。不管是现在还是未来的工业场景，发展机器人物联网都会对机器人从单体智能(指单个机器人的智能化程度)甚至到群体智能(指整个系统的智能化程度)，产生非常大的影响力。

郭继舜提出，预计到2030年，全球每年要卖出100万台人形或者类人型的通用机器人。柳州结合汽车、钢铁、机械等产业布局，从工厂端到客户端，推进机器人广泛应用，柳州潜力无限。

全媒体记者 荀诗媛

吸引和培养高端人才 助力整体技术水平提升

——访广西科技大学副校长邓朗妮

10月27日，柳州市智能终端及机器人产业技术研究院(以下简称研究院)顺利揭牌。作为研究院建设方代表，广西科技大学副校长邓朗妮表示，柳州正致力于将智能终端及机器人产业发展作为城市发展新引擎，组建研究院旨在提高本土企业的科技研发及成果转化水平、促进产学研合作、吸引和培养高端人才，助力柳州智能终端及机器人产业整体技术水平提升。

机器人被誉为“制造业皇冠顶端的明珠”，其研发、制造、应用是衡量一个国家科技创新和高端制造业水平的重要标志。柳州在汽车制造、工程机械、机器人等领域有深厚的技术积累，这为智能终端及机

器人产业的发展提供了坚实基础。

邓朗妮表示，研究院将采取“校企合作”新型合作模式，引入国内一流高校和科研院所，与广西科技大学和本地企业紧密合作，共同推动柳州市智能终端及机器人产业的发展。根据产业应用场景区需求，研究院将在工业智能网联设备、无人机和电动垂直起降航空器、智能家居以及医疗设备等领域开展智能终端的技术攻关，并在工业机器人、人形机器人、服务机器人、物流机器人等领域提供产业化服务。

“研究院计划于今年年底启动相关工作，聚焦产业发展，通过技术创新和研发，推动智能终端及机器人产业的高质量发展，实现产品、生产和服务的深度融合，为企业提供技术攻关和产业化服务，助力柳州市智能终端及机器人产业成为区域科技的制高点。”邓朗妮说。

全媒体记者 荀诗媛

推进新型工业化 建设现代制造城
促进柳州市智能终端及机器人产业高质量发展